

# 美国承认叙利亚“全国联盟”

## 俄官员称这一举动与寻求叙实现政治过渡相悖

□综合新华社12月11日电

美国总统奥巴马11日宣布,美国承认叙利亚主要反对派组织“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(简称“全国联盟”)为叙利亚人民的合法代表。

奥巴马当天在接受美国广播公司采访时说,美国认为这一新组建的叙反对派联盟已具有足够的包容性,足以反映和代表叙利亚人民的意愿。他说:“我们将其看作反对巴沙尔·阿萨德政权的叙利亚人民的合法代表。”

奥巴马说,美国承认这一联盟是推翻叙利亚总统巴沙尔统治的国际外交努力的“一大步”。他同时敦促该联盟将自己有效地组织起来,代表所有派别并且致力于实现政治过渡。

叙利亚各反对派组织于11月11日在卡塔尔多哈宣布成立“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”。

俄罗斯官员12日批评美国“升级”叙利亚反对派的做法,指称这一举动与寻求叙利亚实现政治过渡相悖。

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫12日炮轰美方的做法,认定这一举动违背叙利亚问题行动小组达成的“日内瓦公报”。

“我对(美方举动)有些惊讶。”拉夫罗夫说,“美国已经决定把全部赌注下在(叙利亚)全国联盟取得军事胜利上。”

联合国安全理事会5个常任理事国和部分叙利亚周边国家今年6月30日在瑞士日内瓦开会并发表公报,呼吁组建叙利亚所有力量参与的过渡管理机构,但没有就机构人员构成达成一致。

## 查韦斯手术成功

□新华社加拉加斯12月11日电

委内瑞拉副总统马杜罗11日晚间在总统府宣布,总统查韦斯当日在古巴接受手术成功,目前已进入病房休息并接受术后治疗。

马杜罗说,手术相当复杂,持续了6个小时。目前查韦斯已经进入病房休息并接受术后治疗。陪伴他左右的有委内瑞拉国会主席卡韦略、石油和矿业部部长拉米雷斯以及总检察长弗洛雷斯。马杜罗感谢委内瑞拉人民对查韦斯的关心和支持并希望所有人为查韦斯尽快康复祈祷。

查韦斯去年6月在古巴接受手术摘除盆腔肿瘤;今年2月再次赴古巴手术摘除相同部位病变长出的另一肿瘤,随后在古巴接受多次放疗。本月8日,查韦斯承认之前被切除的恶性肿瘤区域再次发现癌细胞,并于10日抵达哈瓦那接受紧急手术。

## 新加坡议长因婚外情辞职

□据新华社新加坡12月12日专电

新加坡国会议长柏默12日宣布因婚外情辞职,同时辞去国会议员职务。

柏默当天发表声明说,他与民众联络组织人民协会的一名职员发生婚外情,两人虽然在工作上没有直接联系,但柏默所在的选区也是此人工作所在选区的一部分。

柏默说:“我为自己所犯的严重错误承担全部责任,因此辞职……我行为不当,个人判断出了严重偏差。我已经辞职,以避免给人民行动党和国会带来更多尴尬。”

执政党人民行动党秘书长、总理李显龙已接受柏默的辞呈。

副总理张志贤说,李显龙在国会下次开会时将推举新的议长人选,并决定是否宣布补选以填补悬空的议席。

执政党人民行动党几十年来对党员的个人生活要求一直很严格,有污点者很难进入最高领导层。今年44岁的柏默原是一名律师,他在去年新加坡举行大选后出任议长,也是新加坡历史上最年轻的议长。

# 埃及一天六场“百万人大游行”

## 军方敦促穆尔西与反对派对话

□综合中国日报、新华社消息

综合西方媒体消息,为支持穆尔西和宪法公投,以穆斯林兄弟会为主体的“伊斯兰力量联盟”12月11日举行了3场“百万人大游行”。为与之抗衡,埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”同一天也组织了百万人大游行。军方提高戒备,呼吁总统穆尔西与反对派进行团结对话,解决危机。

## 数百万人大游行

“伊斯兰力量联盟”组织的3场游行,2场在开罗,另1场在阿斯尤特省。而由“全国拯救阵线”组织的另外3场游行,则集中在开罗总统府前、解放广场和清真寺。

11日当天,解放广场周边道路仍被封锁,广场的中央地带摆放着数十顶帐篷,许多示威者睡在其中,试图进行“持久战”。而就在11日黎明时分,这里发生了枪战,9人在冲突中受伤。

为避免游行对峙产生更大伤亡,埃及卫生部增派了60余辆救护车。与此同时,埃及军方也进一步提高了在总统府门前的警备,并准备在通往总统府的道路上都设置隔离障。

穆尔西于11月22日宣布宪法声明,大举扩权,并推出受到自由派、左派质疑的新宪法草案。扩权行动在全国引发一连串示威,迫于外界压力,穆尔西于当地时间12月9日宣布宪法声明作废,但坚持宪法公投如期举行。

## 军方呼吁穆尔西与反对派对话

埃及军方11日呼吁总统穆尔西参与反对派团体举行的团结对话,商讨解决当前的制宪危机,以阻止因公投而导致埃及



解放广场周边道路已被封锁,广场的中央地带摆放着数十顶帐篷,许多示威者睡在其中,试图进行“持久战”。(据中国日报网)

及整个国家陷入分裂。

埃及武装部队最高指挥官、国防部部长西塞当天晚些时候在电视上发表讲话称,军方担忧埃及正走向灾难性的“黑暗隧道”,除非总统与反对派举行对话。埃及军方同时警告称,不会让局势恶化。西塞说:“我们与反对派不会谈政治或者公投。12日,我们将以埃及人的身份坐在一起。”

埃及军方发言人在社交网站脸谱官方网站上表示,西塞是“出于对国家的爱,要求举行全国团结会谈,让全国伙伴聚集在埃及总统面前”。

穆斯林兄弟会表示,将出席此次团结对话。反对派联盟“全国拯救阵线”则表示,他们尚未收到军方的邀请,在收到邀请后,他们会于12日早上集会,决定是否参加。

埃及最具影响力的法官组织法官俱乐部11日宣布,90%的埃及法官拒绝监督新宪法草案公投,这意味着公投或因监督法官数量不足而延期或合法性遭质疑。

分析人士认为,当下埃及政局动荡,民心不稳,国内各派只有摒弃分歧坦诚对话才能化解矛盾,否则就只能继续在一团漆黑中挣扎。

# 马里过渡总统任命新总理

## 安理会谴责马里总理遭拘禁事件

□综合新华社12月11日电

马里过渡总统迪翁·特拉奥雷11日晚宣布任命迪昂戈·西索科为马里新总理。

特拉奥雷当地时间20时在马里国家电视台发表电视讲话,宣读了任命西索科为新总理的总统令。他还表示新政府将在本周内组建,原定于12月12日召开的针对马里北部危机的全国协商会议将推迟。

西索科曾在马里前总统穆萨·特拉奥雷政府就职,还在因政变下台的杜尔总统府担任过秘书长。他此次被任命为新总理

前担任马里共和国调解人。

特拉奥雷说,他已接受前过渡政府总理迪亚拉11日凌晨提出的辞职申请,并对迪亚拉在任职期间做出的成绩表示赞赏。迪亚拉11日凌晨在马里国家电视台发表讲话宣布辞职并解散政府,但并没有说明辞职原因。

来自马里军方的消息称,迪亚拉11日凌晨在巴马科被前政变军人逮捕。消息说,迪亚拉当日凌晨在其家中被20多名来自卡迪军营的军人控制,这些军人称是前政变军人领导人阿马杜·萨诺戈下令将

其逮捕的。

联合国安理会11日发表媒体声明,对马里过渡政府总理迪亚拉当天遭前政变军人拘禁事件表示谴责。

安理会同时强调,该事件违反了安理会各理事国在决议中有关马里武装部队停止干涉过渡政府事务的再三要求。安理会强调,将尽快授权在马里部署一支由非洲主导的国际援助团。

声明说,安理会将考虑针对妨碍马里恢复宪政秩序、破坏马里稳定的有关方面采取包括定向制裁在内的适当措施。



## 美国一购物中心发生枪击案

12月11日,人们从美国俄勒冈州一座购物中心的枪击案现场疏散出来。

据当地媒体报道,美国俄勒冈州一座购物中心11日发生枪击案,包括枪手在内的3人死亡,另有一人受伤。当地警方晚间证实,枪手是单独作案,已经开枪自杀身亡。(新华社发)